
Abstrakt  

Diplomová práce „Švédsko a evropská integrace v bezpečnostní sféře“ se zabývá 

úlohou Švédska ve vojenské dimenzi společné bezpečnostní politiky Evropské unie. 

Práce využívá koncept integračního dilematu, který tvoří základ teorie integrační 

politiky států zformulované Nikolajem Petersenem. Práce vychází z Petersenovy premisy, 

podle níž všechny státy zapojené do integrace dříve či později pocítí integrační dilema dané 

obtížnou volbou mezi zachováním autonomie a uplatněním vlivu na ostatní účastníky. 

Závažnost integračního dilematu se dle Petersena u jednotlivých států liší, neboť závisí na 

jejich ovlivňovacím potenciálu, citlivosti na vnější tlaky a na stupni jejich identifikace 

s ideovými zdroji integrace. Petersen tvrdí, že při řešení zmíněného dilematu národní vlády 

nejpravděpodobněji využijí adaptační strategie příznačné pro politický styl vyvažování. 

Petersen rovněž předpovídá, že země vyznačující se vysokou citlivostí na vnější tlaky, 

omezeným ovlivňovacím potenciálem a odstupem vůči étosu evropské integrace budou 

integrační dilema vnímat jako zvlášť závažné. Podle Petersena lze tedy předpokládat, že 

politika těchto zemí bude zahrnovat i strategie příznačné pro podřizování se či pasivitu.  

Petersenovy hypotézy jsou ověřovány analýzou integrační politiky praktikované 

Švédskem, které lze pokládat za nejvíce pravděpodobný případ. Práce se věnuje bezpečnostní 

oblasti integrace, jež je těsně spjata se státní suverenitou a národní identitou. Tato 

instrumentální případová studie zjišťuje, zda Švédsko zažilo závažné integrační dilema 

v průběhu své účasti na společné bezpečnostní politice EU. Kvůli omezenému rozsahu 

diplomová práce analyzuje pouze reakce na hlavní vojenské iniciativy na evropské úrovni a 

zaměřuje se na adaptační strategie uplatněné švédskými vládami. Analyzované iniciativy 

zahrnují návrhy na začlenění funkcí Západoevropské unie do Amsterdamské smlouvy, 

klauzuli vzájemné obrany v ústavní smlouvě, vojenské operace k prosazení míru a koncept 

bojových skupin EU. Práce poté hodnotí platnost Petersenových hypotéz pro případ Švédska.  
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